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Abstrakt: Policejní provokace je jednou z nejčastějších námitek obhajoby v trestních řízeních 

týkajících se drogových trestných činů. Tento článek si klade za cíl analyzovat vybranou judikaturu 

Evropského soudu pro lidská práva a vyvodit z ní praktické poznatky pro vedení trestního řízení. 

Klíčová slova: provokace; judikatura; ESLP 

 

ÚVOD 

Operativně pátrací prostředky, dále jen „OPP“, typicky předstíraný převod podle § 158c 

trestního řádu nebo použití agenta podle § 158e trestního řádu, jsou silnými ofenzivními nástroji 

orgánů činných v trestním řízení, dále jen „OČTŘ“, k odhalování zejména latentní trestné 

činnosti, jakou je drogová trestná činnost, hospodářská trestná činnost či trestná činnost 

související s korupcí. Vzhledem k jejich efektivitě je otázkou, jakým způsobem jsou OČTŘ 

oprávněny je užívat, aniž by přitom postupovaly nezákonně, neboť při jejich nezdrženlivém 

a příliš agresivním používání mohou poměrně snadno trestnou činnost vyprovokovat. 

Předestřená otázka je řešena evropskou judikaturou, ze které vychází judikatura českých soudů, 

přičemž analýza vybraných rozhodnutí Evropského soudu pro lidská práva, dále jen „ESLP“, 

a vyvození praktických poznatků z nich je cílem tohoto článku. 

 

Abstract: Police provocation is one of the most common defense objections in criminal proceedings 

involving drug offenses. This article aims to analyse selected case law of the European Court of 

Human Rights and to provide practical conclusions from it. 

 

Keywords: incitement; jurisprudence; ECHR 
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Abstrakt: Opioidy, včetně přírodních, polosyntetických a syntetických forem, jsou v medicíně klíčové 

pro léčbu bolesti, ale jsou také náchylné ke zneužívání, což vede k těžké závislosti a častým úmrtím. 

Příspěvek si klade za cíl přispět k veřejné diskusi o škodlivých účincích neterapeutického užívání 

opioidů prostřednictvím analýzy dat ze tří zdravotnických zařízení v Praze. Zjištění naznačují, že 

intoxikace opioidy, představují v akutní péči nezpochybnitelný problém, přestože jejich celková 

prevalence je v České republice nižší ve srovnání s jinými psychoaktivními látkami.  

Klíčová slova: opioidy; intoxikace; fentanyl; tramadol; statistika 

 

ÚVOD 

Termínem opioidy rozumíme organické substance (alkaloidy) přirozeně se nacházející 

v Máku setém (Papaver somniferum), stejně tak jako polosyntetické a syntetické formy, 

mající schopnost interagovat s opioidními receptory. Opioidy zaujímají v lidské společnosti 

napříč civilizacemi své nezastupitelné místo v medicíně jako analgetikum i jako látka 

pomáhající tlumit činnost hladkého svalstva při úporném kašli. Historicky byl zdrojem 

opioidů Mák setý, avšak ve 20. století se začaly vyrábět jeho polosyntetické (diacetylmorfin, 

desomorfin, dihydrokodein) a syntetické (fentanyl, metadon) formy, vyznačující se především 

vyšším analgetickým potenciálem a také variabilním biologickým poločasem rozpadu. 

Nesporný přínos spojený zejména se schopností tlumit akutní nebo chronickou bolest, je na 

druhé straně soustavně podlamován jejich neterapeutickým toxikomanským zneužíváním, což 

v těchto případech vede k silné a těžce léčitelné závislosti a četnými úmrtími. Světová 

organizace United Nations Office on Drugs and Crime (dále také „UNODC“) ve své výroční 

zprávě World Drug Report k roku 2024 zveřejnila fakta o užívání návykových látek platných 

k roku 2023. 



Poděkování: Autoři děkují za vstřícnost a ochotu při poskytování dat pracovníkům 

Toxikologického informačního střediska v Praze, Fakultní nemocnici v Motole a Fakultní 

nemocnici Královské Vinohrady. 

Konflikt zájmů/Conflict of interest: Autoři prohlašují, že v souvislosti s tímto článkem jsou 

bez konfliktu zájmů. 
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Abstract: Opioids, including natural, semi-synthetic, and synthetic forms, are critical in medicine for 

pain management but are also prone to abuse, leading to severe addiction and fatalities. This study aims 

to contribute to public discourse on the harmful effects of non-therapeutic opioid use by analyzing data 

from three healthcare facilities in Prague. The findings indicate that opioid intoxications are a significant 

concern in acute care, despite lower overall prevalence compared to other psychoactive substances in 

the Czech Republic.  

Keywords: opioids; intoxication; fentanyl; tramadol; statistic 
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Abstrakt: Článek představuje určitou sondu do života pěti největších českých drogových vendorů 

(prodejců) působících v minulosti na darknetových tržištích. Materiály k tvorbě článku byly 

shromažďovány v průběhu let 2019–2024, přičemž jejich podstatnou část tvoří strukturované rozhovory, 

které ve zmíněném období prováděl autor přímo s těmito pachateli zvlášť závažné trestné činnosti během 

jejich pobytu ve výkonu trestu odnětí svobody. Výstupy nechť poslouží k efektivnějšímu odhalování 

drogové kriminality v kyberprostoru.  

Klíčová slova: drogy; vendor; darknetová tržiště; kryptoměny; poštovní zásilky.    

 

ÚVOD 

Ačkoliv drogová kriminalita v kyberprostoru není žádným novým fenoménem, tento neustále 

se rozvíjející a sofistikovaný způsob nezákonného obchodování s omamnými a psychotropními 

látkami, anaboliky či jinými léčivy nadále způsobuje složkám vymáhajícím právo poměrně 

závažné obtíže při odhalování a stíhání pachatelů. Pojmy jako darknet, vendor, tor nebo třeba 

kryptoměna jsou dnes již součástí našeho běžného slovníku. Konkrétně označení darknet 

používá, ne zcela správně, drtivá většina kriminalistů jako obecné označení online obchodování 

s drogami, aniž by rozlišovali, zda k němu skutečně dochází v té části internetu, která není 

přístupná prostřednictvím běžných vyhledávačů. Cílem článku však není zabývat se vývojem 

virtuálního obchodování s drogami a jeho změnami v čase. O zavření tradičních darknetových 

tržišť (např. Hydra MarketChyba! Nenalezen zdroj odkazů.) a o přesunu části prodejců, tudíž i zákazníků, 

na šifrované komunikační platformyChyba! Nenalezen zdroj odkazů. či naopak na běžně dostupné 

internetové stránky (tzv. clear web) již totiž bylo napsáno mnoho.  

Konflikt zájmů/Conflict of interest: 

Autor prohlašuje, že v souvislosti s tímto článkem je bez konfliktu zájmů. 

Abstract: The article is a probe to the lives of the top 5 Czech drug vendors who operated on 

darknet marketplaces in the past. The research or gathering of information for the article took 

place over a five-year period, from 2019 to 2024. A substantial part of them consists of 

structured interviews conducted by the author directly with these perpetrators of particularly 



serious criminal activities during their imprisonment in the mentioned period. The outputs 

should serve for more effective detection of drug-related crime in cyberspace. 

Key words: drugs; vendor; darknet marketplace; cryptocurrencies; postal consignments. 
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Abstrakt: Konopí je jedna z nejstarších rostlin pěstovaných člověkem se širokým využitím 

zejména ve farmaceutickém průmyslu a v zemědělství. Na druhou stranu se konopí velmi často 

pěstuje nelegálně, a to kvůli vysokému obsahu psychoaktivního THC. Technické 

a toxikomanicky využitelné (vysokoobsahové) konopí je nemožné rozlišit na základě jeho 

morfologie. Běžně se pro rozlišení využívá chemické analýzy, ale tu lze využít pouze 

u vzrostlých rostlin. U plodů, kořenů, semenáčků, případně odpadového materiálu již chemická 

analýza obsahových látek není možná, resp. obsah sledovaných látek je příliš nízký. Proto dnes 

forenzní laboratoře častěji využívají genetické metody. Kromě predispozice pro vysoký obsah 

THC je možné geneticky stanovit profily rostlin, které se poté srovnávají mezi sebou, případně 

lze určit i pohlaví rostlin. Forenzní genetika konopí se využívá pouze v několika zemích 

po celém světě, tento obor však nabízí mnoho praktických aplikací a zájem o něj neustále roste. 

Klíčová slova: Forenzní genetika; konopí; marihuana; genetická analýza; krátké tandemové 

repetice 

 

ÚVOD 

Konopí se na rozdíl od jiných rostlin obsahujících omamné a psychotropní látky (OPL), které 

se většinou pěstují pouze ve svém místě původu, pěstuje prakticky celosvětově. Zároveň se 

rostlina konopí řadí mezi nejdéle pěstovanou plodinu člověkem. Předpokládá se, že konopí se 

začalo pěstovat ve střední Asii kolem 8000 př. n. l., a to zejména za účelem získání potravin, 

vláken, oleje nebo léků. Kromě klasického pěstování ve venkovních podmínkách (tzv. outdoor 

pěstování), které je omezeno klimatickými podmínkami, je možné rostliny konopí relativně 

jednoduše pěstovat v simulovaných podmínkách ve vnitřních prostorách (tzv. indoor 

pěstování). V této souvislosti se konopí řadí mezi nejvíce pašovanou rostlinu na světě. Během 

roku 2019 bylo zajištěno více jak pět tisíc tun nelegálního konopného materiálu.1 

Dedikace: Prezentovaná zjištění jsou v Kriminalistickém ústavu Policie České republiky 

výsledkem finanční podpory pro výzkumné organizace. 



Abstract: Cannabis is one of the oldest plants cultivated by mankind, with a wide range of 

practical uses, especially in the pharmaceutical industry and agriculture. On the other hand, 

cannabis is very often grown illegally due to its high content of psychoactive THC. It is 

impossible to distinguish between technical and toxicological cannabis based on its 

morphology. Chemical analysis is commonly used for differntation, but this can only be applied 

to mature plants. For fruits, roots, seedlings or waste material, chemical analysis of the 

substance content is no longer possible or the content of the monitored substances is too low. 

For this reason, today forensic laboratories use genetic methods more often. In addition to the 

predisposition for high THC content, plant profiles can be genetically determined and then 

compared with each other or the sex of the plants can be determined. Cannabis forensic genetics 

is used in only a few countries around the world, but the field offers many practical applications 

and interest is constantly growing. 

Keywords: Forensic genetics; cannabis; marihuana; genetic analysis; short tandem repeat 
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Abstrakt: Dle informací Odboru bezpečnostní potravin Ministerstva zemědělství ČR se Státní 

zemědělská a potravinářská inspekce v rámci své kontrolní činnosti setkává s výrobky, které 

obsahují muscimol, především v podobě želé cukrovinek. Tyto produkty často deklarují 

výtažek z muchomůrky červené (Amanita muscaria), která je hlavním zdrojem muscimolu. 

Výrobky jsou běžně dostupné dětem a mladistvým, což zvyšuje riziko jejich nežádoucích 

účinků. V přehledu jsou diskutovány psychotropní účinky látky a jejího prekurzoru kyseliny 

ibotenové (izolované či syntetické) s ohledem na zdravotní bezpečnost potravin, resp. doplňků 

stravy. 

Klíčová slova: muscimol; muchomůrka;Fly agaric; halucinogen; psychotropní; jedovatý. 

 

ÚVOD  

Historicky je známo, že plodnice této houby jsou jedovaté, a to již dlouho před znalostí struktur 

organické chemie a identifikací toxických látek. Např. na našem území bylo publikováno 

začátkem 19.stol. „Společností lékařů a znalců bylin“ jako Nro. 54 A. Der Fliegenschwamm, 

Agaricus muscarius ve svazku „Naturgeschichte der Giftpflanzen“, Comtoir, Wien 1807. 

Podtitul uvádí též houbu Fliegenschwamm jako oficinální v Rakouském lékopisu, tedy součást 

konkrétního lékopisného článku a v příloze publikuje i ručně kolorovaný obrázek. Výskyt 

stejného druhu v boreálních oblastech Severní polokoule uvádí též základní přehled pod heslem 

„Fly agaric“ renomovaná Encyclopedia Britannica, která též zmiňuje halucinogenicitu.1  

Ve "starém světě" byla psychoaktivní muchomůrka (Amanita muscaria) úzce spojována  

se severoevropskými a asijskými šamany a jejich rituály. Vědci zdokumentovali její použití 

plodnice nebo předpokládané použití mnoha kulturami v Evropě a Asii. Na Sibiři se používala 

ještě před přeplutím Beringovy úžiny do Severní Ameriky, jak uvádí US vládní zdroj.2 

 

Pro účely zdravotní bezpečnosti se jeví jako výhodné publikovat přehled zhruba ve formátu  

pro posuzování tzv. “nových potravin“ (Novel Foods) ve smyslu Nařízení (EU) 2015/2283. 

Dedikace: Prezentovaná zjištění jsou výsledkem autorského výzkumu v rámci zadání  

č. MZE-45275/2024-18111 KSBP MZe ČR a výstupu VVFaŽP (www.phytosanitary.org).  

 

Doporučená citace dle ACS: Bažata, V. Vynořující se Potřeba Regulace Muscimolu z 

Muchomůrky Červené. Drugs forensics Bull. 2024, 30 (4), 37-44. 



 

Abstract: According to information from the OBP (Depatment of Food Safety) of the Ministry  

of Agriculture of the Czech Republic, CAFIA encounters products containing muscimol, especially  

in the form of jelly confectionery, as part of its inspection activities. These products often declare  

an extract from the fly agaric (Amanita muscaria), which is the main source of muscimol.  

The products are commonly available to children and adolescents, which increases the risk of their 

side effects. The review discusses the psychotropic effects of the substance and its precursor ibotenic 

acid (isolated or synthetic) with regard to the health safety of food or dietary supplements. 

Keywords:  muscimol; toadstool; fly agaric; hallucinogenic; psychotropic ; poisonous.   
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Abstrakt: Na zámku v Lánech probíhalo slavnostní setkání bývalých členek bezpečnostních 
sborů s první dámou Evou Pavlovou. Jednou z oceněných účastnic byla také bývala příslušnice 
Národní protidrogové centrály SKPV PČR, Mgr. Jana Posová, kpt. v. v. 
 
Klíčová slova: zámek Lány; bezpečnostní sbor; slavnostní setkání. 
 
   V zahradě Zámku Lány proběhlo dne 30. 8. 2024 v odpoleních hodinách slavnostní setkání 
první dámy, paní Evy Pavlové se současnými a bývalými příslušnicemi bezpečnostních sborů. 
Setkání se účastnily zástupkyně Policie ČR, Zdravotnické záchranné služby, Hasičského 
záchranného sboru ČR, Celní správy ČR, pracovnice Vězeňské služby ČR a také Generální 
inspekce bezpečnostních sborů. Během slavnostního zahájení první dáma Eva Pavlová 
vyzdvihla jejich odvahu, obětavost a profesionalitu. Poukázala na schopnost těchto žen skloubit 
profesi s rodinným životem a jejich přínos.  

 

Doporučená citace dle ACS: Posová, J. Setkání s první dámou, paní Evou Pavlovou, v 

Lánech. Drugs Forensics Bull. 2024, 30 (4), 45-46. 

Abstract: A ceremonial gathering of former members of the security forces took place  

at Lány Castle with the first lady Mrs. Eva Pavlová. One of the honored participants was also 

the former member of the National Drug Enforcement Headquarters of the Criminal Police 

and Investigation Service of the Czech Republic, Captain (ret.) Mgr. Jana Posová. 
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Zajímá Vás celé znění článku a chcete se o tématu dozvědět více? 

Pokud ano, staňte se předplatiteli odborného recenzovaného časopisu Drugs & Forensics 

Bulletin NPC (predplatne@tmv.cz), nebo si kupte pouze tento článek prostřednictvím e-

shopu Tiskárny Ministerstva vnitra kliknutím zde: 

https://www.tmv.cz/predplatne-casopisu/drugs-forensics-bulletin-npc/ 
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ÚVOD 

Vážení čtenáři odborného recenzovaného časopisu DRUGS & FORENSICS BULLETIN 

NÁRODNÍ PROTIDROGOVÉ CENTRÁLY, v aktuálním čísle časopisu vám přinášíme rozhovor 

s panem MUDr. Martinem Janem Stránským, M.D., FACP., ředitelem Polikliniky na Národní v Praze, 

Assistant Clinical Profesor Neurologického oddělení the Yale School of Medicine v USA. 

 

Rozhovor je zaměřen na vážný problém nadužívání digitálních technologií s primárním zaměřením  

na děti a mladistvé z hlediska škodlivých dopadů tohoto moderního fenoménu. Téma se nevěnuje 

explicitně jen mobilním telefonům, tedy přístrojové technice, ale také sociálním sítím a komunikaci, 

která přes ně probíhá mimo osobní mezilidskou sféru. 

 

Dobrý den, vážený pane doktore, nejdříve bych se Vás zeptal, zda by měl být řešen zákaz 

mobilních telefonů na základních školách úřady? 

Co se týče zákazu mobilních telefonů ve všech školách, tak ignorance, neschopnost a postup úřadů je 

alarmující, zarážející a smutný.  

Já jsem nedávno slyšel na toto téma podcast s MUDr. Matýsem z FN Ostrava na Rádiu Universum 

u pí. Martiny Kociánové, který je dětským psychiatrem. Ten se zabýval podobným tématem. Chtěl 

jsem se na to zeptat i Vás. 

Nejznámější zdroje, které se tím systematicky zabývají, tedy nadnárodní instituce jako UNESCO, 

WHO, a další, už daly naprosto jasné doporučení, které každoročně updatují.  Jedná se například o 

UNESCO, která vydává každoroční Technology Education Report. V minulém roce zveřejnili 

jednoduchou větu - zákaz mobilních telefonů ve všech školách ve světě. Nedovedu si přestavit 

reprezentativnější a věrohodnější instituce než výše uvedené. Jsou totiž politicky neutrální a nejsou nijak 

zainteresované.  

A jak vnímáte právě nadužívání mobilních telefonů, digitálních technologií, sociálních sítí, i to, 

zda může mít dlouhodobé škodlivé dopady na uživatele, v případě, že se neléčí nebo neřeší? 

Když se věc neřeší, tak pokračuje dále, jako každá nemoc. Je důležité si uvědomit, že nadužívání 

digitálních technologií doslova negativně ovlivňuje jak psychologicky tak i dokonce anatomicky lidský 



mozek. Hlavní americký hygienik, tzv. Surgeon general, (poznámka autora: dostupné například 

zadáním výrazu Surgeon general issues new advisory about effects social media use has on youth mental 

health), vydal doporučení, že na sociálních sítích by měla být úplně stejná nálepka, jako je všude  

ve světě na tabáku. Tedy že používání sociálních sítí vede ke škodám na zdraví, kdy důkazy jednoznačně 

ukazují, i z hlediska návykovosti, že sociální sítě jsou nebezpečnou drogou. Je to stejný důvod, proč 

nedovolujeme 16letému, aby si koupil láhev vodky a karton cigaret.  

Doporučená citace dle ACS: Kratina, T. Rozhovor MUDr. Martinem Janem Stránským, 

M.D., FACP. Drugs Forensics Bull. 2024, 30 (4), 47–50. 
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ÚVOD 

Vážení čtenáři odborného recenzovaného časopisu DRUGS & FORENSICS BULLETIN 

NÁRODNÍ PROTIDROGOVÉ CENTRÁLY, v aktuálním čísle vám přinášíme rozhovor  

s Bc. VLASTIMILEM KAŠPAREM, mjr. v. v., ředitelem Nadace policistů a hasičů (NPaH). 

Ta byla zřízena s cílem pomoci zlepšit životní podmínky dětem policistů a hasičů, kteří přišli  

o život při výkonu služby, a policistům a hasičům, kteří se stali v přímé souvislosti s výkonem 

služby tělesně postižení. Dále též pomáhá policistům a hasičům i jejich rodinám s překlenutím 

tíživé životní situace, např. v důsledku živelní katastrofy. 

1) Pane řediteli, v současné době jste jako major v. v., ředitelem NPaH. Jak byste se čtenářům 

představil Vy sám? Jaká byla Vaše cesta k této pozici, co jí předcházelo a čemu všemu se 

ještě věnujete? 

U policie jsem začal působit na konci 80. let. Pocházím z Krkonoš, takže jsem původně začínal ve Dvoře 

Králové nad Labem, pak v Peci pod Sněžkou, chvíli i jako psovod, jako dozorčí ve Vrchlabí a následně 

jsem se dostal na operační středisko v Trutnově. Od roku 2011 jsem sloužil na Operačním středisku 

Policejního prezidia ČR, dnes je to Národní operační centrum Policejního prezidia ČR. Působil jsem 

tam jako vedoucí směny a na této pozici jsem zůstal až do svého odchodu v roce 2019. Odcházel jsem 

od policie po 31 letech. V roce 2019 jsem tedy odešel do civilu. Bylo to moc pěkné rozloučení. Přišel  

i tehdejší policejní prezident, se kterým jsme se potkali už při mých policejních začátcích. Zároveň  

při mém posledním dnu ve službě byla u nás na exkurzi se školou moje dcera. Viděla moje loučení, bylo 

to hrozně fajn. Z práce už jsem byl trochu unavený, ale také jsem hned věděl, že mi budou chybět 

kolegové. Celý život mě provázejí motorky. Jezdíme s partnerkou jak na velké motorce, tak na skútrech 

Vespa. Máme rádi Itálii a moc rádi se vracíme do Toskánska. Pro mě je to obrovský ventil. Moje druhá 

srdcovka je truhlařina. Udělal jsem si takový domeček radosti, kde mám truhlářské věci a motorky. 

Doporučená citace dle ACS: Maierová, J. Rozhovor s Bc. Vlastimilem Kašparem. Drugs Forensics 

Bull. 2024, 30 (4), 59–63. 
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